Azonositéjel:‘ ‘ ‘ ‘ ‘ | ‘ ‘ | ‘ ‘

o
N
7 4}
=
- MATEMATIKA
=
v,
= KOZEPSZINTU
! IRASBELI VIZSGA
®
< 1.
UI
: Idotartam: 45 perc
e
>
et Potlapok szdma
U Tisztazati
\m Piszkozati
N
-
=~ : :
= OKTATASI MINISZTERIUM
az
=
Matematika kozépszint — irasbeli vizsga 0512

I. 6sszetevo



Matematika — kozépszint Azonosit(')jeli| ‘ ‘ | ‘ ‘ ‘ | ‘ ‘

Fontos tudnivalok

e A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

e A feladatok megoldasi sorrendje tetszéleges.

e A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmelyik négyjegyt fliggvénytablazatot hasznalhatja, mas elektro-

nikus vagy irdsos segédeszkoz hasznalata tilos!

e A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalo keretbe irja, a megoldast csak
akkor részletezze, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

e A dolgozatot tollal irja, az 4brakat ceruzéaval is rajzolhatja. Ha valamilyen megoldast vagy
megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

e Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd.

o Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 2/8 2005. majus 29.
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1. Mely x valos szamokra igaz, hogy x> =9 ?

Az egyenlet megoldasai: 2 pont

2. Egy haromszdg egyik oldalanak hossza 10 cm, a hozza tartozé magassag hossza 6 cm.
Szamitsa ki a haromszog tertiletét!

A haromszog tertilete: 2 pont

3. Egy vallalat 250 000 Ft-ért vasarol egy szamitogépet. A gép egy év alatt 10%-ot veszit
az értékébdl. Mennyi lesz a gép értéke 1 év elteltével? Irja le a szamitas menetét!

2 pont

A gép értéke: 1 pont

4. Szamitsakiaz o szog nagysagat az aldbbi derékszogli haromszogben!

a= 2 pont

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 3/8 2005. majus 29.
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S. a) Rajzolja fel a [— 3; 3] intervallumon értelmezett x — |x| —1 fiiggvény grafikonjat!
b) Mennyi a legkisebb fiiggvényérték?

&Y
1+
x
f L
1
a) | 2pont
b) A legkisebb fliggvényérték: 1 pont
6. Melyik az az x természetes szam, amelyre log,81=x?

X = 2 pont

7. Egy dobozban 50 darab golyd van, koziiliik 10 darab piros szinii. Mennyi annak a
valoszinlisége, hogy egy golyot véletlenszertien kihuzva pirosat huzunk? (Az egyes
golyok huzasanak ugyanakkora a valoszintisége.)

A keresett valoszinliség: 2 pont

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 4/8 2005. majus 29.
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8. Adjameg azoknak a 0°és 360° kozotti o szogeknek a nagysagat, amelyekre igaz az
alabbi egyenldség!

1
cosa =—.
2

Megoldas: 2 pont

9. Melyik az 4bran lathaté egyenes egyenlete az alabbiak koziil?

&V
B..

A: y=2x+3.
B: y=-2x+3.
C:. y=2x-15.

D: y=2x-3.

A helyes valasz bettijele: 2 pont

10. Egy allashirdetésre négyen jelentkeznek: Aladar, Béla, Cecil és Dénes. Az adott idében
megjelennek a vallalatnal, s akkor kideriil, hogy koziiliikk harman, Aladar, Béla és Cecil

osztalytarsak voltak. Dénes csak Aladart ismeri, 6k régebben egy koséarlabdacsapatban

jatszottak. Szemléltesse az ismeretségeket graffal! (Az ismeretségek kolesonosek.)

2 pont

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 5/8 2005. majus 29.
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11. Egy henger alaka bogre belsejének magassaga 12 cm, belsé alapkdrének atmérdje 8 cm.

Belefér-e egyszerre % liter kaka6? Valaszat indokolja!

3 pont
Belefér? 1 pont
12. Harom tomor jatékkockat az abranak megfeleléen rakunk ossze.
Mindegyik kocka éle 3 cm.
Mekkora a keletkezo test
a) felszine,
b) térfogata?
Szamitasat irja le!
2 pont
A keletkezd test felszine: 1 pont
A keletkez6 test térfogata: 1 pont
irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 6/8 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 7/8 2005. majus 29.
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maximalis elért
pontszdm | pontszdm

1. feladat 2

2. feladat 2

3. feladat 3

4. feladat 2

5. feladat 3

6. feladat 2

I. rész 7. feladat 2
8. feladat 2

9. feladat 2

10. feladat 2

11. feladat 4

12. feladat 4

OSSZESEN 30

javito tanar
programba
pontszama beirt
pontszam
| L. rész
javito tanar jegyzo

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgazo a Il. irasbeli 6sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi

rész uresen marad!

2. Ha a vizsga az 1. Osszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatédik a II.

Osszetevovel, akkor ez a tablazat ¢és az alairasi rész kitoltendo!

irasbeli vizsga, 1. 6sszetevo
0512

8/8

2005. majus 29.
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Fontos tudnivalok

e A feladatok megoldéasara 135 percet fordithat, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
e A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

e A B részben harom feladat koziil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott feladat
sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitd tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a
18. feladatra nem kap pontot!

e A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s négyjegyll fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektronikus vagy
irdsos segédeszkodz hasznalata tilos!

e A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pontszam
jelentds része erre jar!

e Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kdvethetéek legyenek!

e A feladatok megolddsanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania; elég csak a tétel megnevezését emliteni, de alkalmazhatosagat roviden

indokolnia kell.

e A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandé valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozolje!

e A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzéaval is rajzolhatja. Ha valamilyen megoldast vagy
megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelheto.

e Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd.

o Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 2/16 2005. majus 29.
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A

13. a) Melyik (x; y) valos szampar megoldasa az alabbi egyenletrendszernek?

2x -6y =4;
3x+5y =20,

b) Oldja meg az alabbi egyenletet!

Nx+2=x.

a) | 6pont
b) | 6 pont
irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 3/16 2005. majus 29.
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14. Egy osztilyban a kovetkezé haromféle sportkort hirdették meg: kosarlabda, foci és
roplabda. Az osztaly 30 tanuldja koziil kosarlabdara 14, focira 19, roplabdara 14 tanuld
jelentkezett. Ketten egyik sportra sem jelentkeztek. Harom gyerek kosarlabdazik és
focizik, de nem roplabdazik, hatan fociznak és roplabdaznak, de nem kosaraznak, ketten
pedig kosarlabdaznak és roplabdaznak, de nem fociznak. Négyen mind a haromféle

sportot tizik.
ol

a) Irja be a megadott halmazabraba
(1. 4bra) a szovegnek megfeleld
szamokat!

b) Fogalmazza meg a kdvetkezd allitas tagadasat!
A focira jelentkezett tanulok koéziil mindenkinek van testvére.

¢) A focira jelentkezett 19 tanulobdl 6ten vehetnek részt egy edzotaborban. Igazolja,
hogy tobb, mint 10 000-fé¢leképpen lehet kivalasztani az 6t tanulot!
d) Az iskolak kozotti labdartgo-

F
bajnoksagra jelentkezett 6 csapat A
kozott  lejatszott  mérkdzéseket E
szemlélteti a 2. dbra.
Héany mérkdzés van még hatra, ha B
minden csapat minden csapattal P
C

egy mérkdzést jatszik a bajnok-

sagban? (Valaszat indokolja!) 2. dbra
a) 4 pont
b) = 2 pont
¢) | 3 pont
d) | 3 pont
irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 4/16 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 5/16 2005. majus 29.
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15. Egy szamtani sorozat elsé tagja 5, masodik tagja 8.
a) Adja meg a sorozat 80. tagjat!
b) Tagja-e a fenti sorozatnak a 2005? (Valaszat szamitassal indokolja!)
¢) A sorozat elsd n tagjat 0sszeadva az 6sszeg 1550. Hatarozza meg n értékét!

a) 2 pont
b) | 3 pont
¢) | 7pont
irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 6/16 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 7/16 2005. majus 29.
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B
A 16-18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon az iires négyzetbe!

16. Tekintsiik a koordinatarendszerben adott 4 (6, 9), B (—5; 4) és C (-2, 1) pontokat!

a) Mekkora az AC szakasz hossza?

b) irja fel az AB oldalegyenes egyenletét!
¢) Igazolja (szamitassal), hogy az ABC haromszog C csucsanal derékszog van!
d) Irja fel az ABC haromszog koriilirt korének egyenletét!

a) 2 pont
b) | 4 pont
¢) | 6pont
d) | 5pont
irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 8/16 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 9/16 2005. majus 29.
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A 16-18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon az iires négyzetbe!

17. Budapestrél reggel 7 orakor egy tehervonat indul Debrecenbe, amely megallas nélkiil
egyenletes sebességgel halad. A koordindtarendszerben a tehervonat altal megtett utat
abrazoltuk az id6 fliiggvényében.

St (km)
150+
140+
130+
1201
110+
100+
90 1
a0t
07
B0 T
a0t
iy
304
2071
107

n

+ + + + + + + +» idSpont (6ra)
775 8 85 3 35 10 15 N

a) Mekkora utat tett meg a tehervonat az els6 6raban?
b) Szémitsa ki, hogy hany 6ra alatt tesz meg a tehervonat 108 kilométert?

Budapestrdl reggel 7 6ra 30 perckor egy gyorsvonat is indul ugyanazon az utvonalon

Debrecenbe, amely megallas nélkiil 70 km/h alland6 nagysagu sebességgel halad.

¢) Rajzolja be a fenti koordinatarendszerbe a gyorsvonat ut-idé grafikonjat a 7 6ra 30
perc €s 9 6ra 30 perc kozotti idoszakban!

d) Szémitsa ki, hogy mikor és mekkora ut megtétele utan éri utol a gyorsvonat a

tehervonatot!
a) 2 pont
b) | 2 pont
¢) | 2pont
d) | 11 pont
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 10/16 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, II. dsszetevo 11/16 2005. majus 29.
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A 16-18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon az iires négyzetbe!

18. Anna, Béla, Cili és Dénes szinhazba megy. Jegyiik a bal oldal 10. sor 1., 2., 3., 4. helyé-
re szol.
a) Hanyf¢le sorrendben tudnak leiilni a négy helyre?
b) Hanyf¢éleképpen tudnak leiilni a négy helyre ugy, hogy Anna és Béla egymas mellé
keriiljenek?
¢) Mekkora annak a valdszintisége, hogy Anna ¢és Béla jegye egymas mellé szol, ha a
fenti négy jegyet véletlenszerlien osztjuk ki kozottiik?

A szinhaz 1200 személyes. A szombati eléaddsra az 0sszes jegy elkelt.
Az eladott jegyek 40%-a 800 Ft-os,
25%-a 1000 Ft-os,
20%-a 1200 Ft-os,
15%-a 1500 Ft-os jegy volt.
d) Abréazolja kordiagramon az eladott jegyek jegyarak szerinti szazalékos megoszlasat!
e) Szamitsa ki, hogy atlagosan mennyibe kertiil egy szinhazjegy!

a) | 2pont
b) | 3 pont
¢) | 4pont
d) | 3 pont
e) | Spont
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 12/16 2005. majus 29.
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a0”
10°
180° 0’
z70”
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 13/16 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, II. dsszetevo 14/16 2005. majus 29.
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irasbeli vizsga, II. dsszetevo 15/16 2005. majus 29.
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a feladat sorszama elért’ 0sszesen maxime:llis
pontszam pontszam

13. 12

Arész | 14. 12

15. 12

17

B rész 17

< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70

elért maximalis
pontszdm | pontszam

1. rész 30
II. rész 70
MINDOSSZESEN 100
Mindsités (szazalék)

elért progr?mba
, beirt
pontszam ,
pontszam
L. rész
II. rész
javito tanar jegyzo
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 16/16 2005. majus 29.
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